

全球猴痘确诊病例超5万例

多国加强猴痘防控

世界卫生组织8月31日发布的猴痘疫情统计数据显示,全球累计猴痘确诊病例达50496例,累计死亡病例为16例。世卫组织表示,目前加拿大和欧洲部分国家的猴痘疫情正在放缓,但美洲一些国家的感染人数仍在增加。为应对猴痘疫情,多国已采取大量采购猴痘疫苗、加强猴痘病毒监测等防控措施。

猴痘蔓延到百国

猴痘是一种病毒性人畜共患病,由猴痘病毒感染引发。这种传染病过去多发于西非和中非地区,但今年5月以来,不少非洲以外国家和地区相继报告猴痘病例。世卫组织7月23日宣布,猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

据世卫组织统计,自今年年初以来,该组织划分的6个区域中,100多个会员国报告了猴痘病例。目前美洲是全球新增感染猴痘病例最多的地区,最新数据显示全球超六成新增猴痘病例来自美洲地区,欧洲地区占比则下降至三成多。

数据显示,截至8月30日,全球累计报告猴痘病例数较多的10个国家分别是美国、西班牙、巴西、德国、法国、英国、秘鲁、加拿大、荷兰和

葡萄牙,这10个国家的猴痘病例数占全球猴痘病例总数的88.5%。

美国猴痘病例数居全球之首。美国疾病控制和预防中心公布的数据显示,截至8月30日,全美已报告逾1.84万例猴痘确诊病例。美国政府8月初宣布猴痘疫情为该国公共卫生紧急事件。

美国公共卫生专家指出,由于检测能力不足,美国实际猴痘病例数可能远高于官方统计数据。大部分疑似患者未得到及时检测,可能将病毒传给更多人。专家说,美政府正在犯下与新冠疫情出现时同样的应对不力错误,在病例数据采集、检测和疫苗方面都处于落后和混乱状态。

世卫组织总干事谭德塞8月31日在新闻发布会上指出,一些国家新增病例的减少证明疫情是可以遏制的。在占猴痘病例数一半以上的美洲,尽管一些国家的感染人数继续增加,但加拿大出现了持续下降的趋势。德国、荷兰等部分欧洲国家的疫情也明显放缓,这证明了公共卫生干预的有效性。

针对欧洲多国近期新增猴痘病例数呈下降趋势,世卫组织欧洲区域主任汉斯·克吕热8月30日表示,如果各国加强应对措施,欧洲地区的猴痘疫情可能完全消除。

多国猴痘疫苗紧缺

随着猴痘疫情在欧美地区扩散,一些国家开始大量采购猴痘疫苗,但由于猴痘疫苗供应有限,欧美多国面临猴痘疫苗短缺。

美国食品和药物管理局8月9日紧急授权猴痘疫苗新接种方案,接种方式由皮下注射改为皮内注射,每次注射所需疫苗剂量仅为原来的五分之一。美国舆论指出,这清晰地表明政府没有足够疫苗来应对猴痘疫情。

美国政府8月18日表示,已向各地分发近100万剂“吉尼奥斯”猴痘疫苗。但《纽约时报》披露,专家预计当前控制疫情需350万剂疫苗。

欧盟监管机构欧洲药品管理局8月19日宣布,鉴于丹麦巴伐利亚北欧公司生产的猴痘疫苗供应量有限,欧洲国家可以考虑减小疫苗单次接种剂量以扩大接种范围,减量接种对预防感染同样有效。欧洲药管局建议采用“一拆五”注射法,即个体接受两次猴痘疫苗皮内注射,接种间隔约4周,单次接种剂量为原剂量的五分之一。

英国卫生安全局8月22日发表公告说,将为符合条件的人群提供原剂量五分之一的猴痘疫苗,以扩大疫苗可保护的人群规模。英国卫生安全局此前表示,最初交付的5万剂猴痘疫

苗将于8月底前用完。

多国严防猴痘

印度尼西亚政府正加强猴痘防控,在机场与港口的入境口岸增设了10个聚合酶链式反应实验室,并设法获取猴痘疫苗。

立陶宛已订购约1400剂猴痘疫苗,感染猴痘病毒风险高的接触者将接种疫苗。为遏制猴痘疫情蔓延,法国政府除采取为高风险人群接种疫苗、进行针对性科普宣传等措施外,还设立了专线电话为民众提供咨询等服务。

以色列卫生部已与疫苗制造商签订协议,采购1万剂猴痘疫苗,其中5600剂于7月底送达,其余4400剂预计9月送达。自7月31日起,以色列高风险人群可接种猴痘疫苗。以卫生部说,已有2800多名符合条件的以色列人接种了疫苗。

越南卫生部日前发布《猴痘疫情监测与防控暂行指南》。越卫生部表示,截至目前越南尚未报告本土猴痘确诊病例,但猴痘病毒进入越南的可能性非常大,要求各边境口岸开展体温测量和流行病学调查,加强猴痘病毒监测,入境人员在自我健康监测期间出现皮疹、头痛、发热等疑似症状时,应立即前往最近的医疗机构诊治。

新华社记者
(新华社北京9月1日电)

七国集团将讨论对俄罗斯石油限价

新华社华盛顿8月31日电(记者熊茂伶)白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔8月31日表示,七国集团(G7)财长9月2日开会时将讨论美国总统拜登提出的对俄罗斯石油设置价格上限的建议。

让-皮埃尔当天在白宫例行记者会上回答媒体提问时说,拜登和其他七国集团领导人已指示他们的团队探讨设立全球油价上限的机制。按照美方说法,该机制旨在压低俄罗斯石油价格,推动全球能源价格下降。

美国财政部长耶伦当天与美国财政大臣纳齐姆·扎哈维举行会晤时说,对俄罗斯石油设立价格上限是对

抗通胀“最有力的工具之一”,可确保石油以更低价稳定流入全球市场。

国际能源署近期发布的数据显示,尽管俄罗斯石油出口量下滑,但由于油价上涨,俄6月石油出口收入环比增加7亿美元,较去年平均水平高出40%。

俄总统普京此前表示,七国集团限制从俄进口石油和对俄石油设置价格上限等提议,只能导致油价像天然气价格一样飙升。俄罗斯副总理诺瓦克7月曾表示,如果七国集团对俄石油产品限价,俄方不会亏本对外供应石油。

七国集团包括美国、英国、法国、德国、日本、意大利和加拿大。

欧盟成员国外长同意全面中止与俄签证便利化协议

新华社布拉格8月31日电(记者邓耀敏)欧盟外交与安全政策高级代表博雷利8月31日宣布,欧盟成员国外长同意中止欧盟与俄罗斯签证便利化协议。

为期两天的欧盟外长非正式会议当天在捷克首都布拉格结束。博雷利在会后举行的新闻发布会上说,欧盟外长同意,将对俄官员、企业家等特定人员“部分中止”签证便利化协议升级为“全面中止”。这代表欧盟国家对俄罗斯人发放新签证程序将更加严格,新签证发放数量将“大幅减少”。

该举措取得欧盟外长“政治上”的同意,尚未写入法律文本。

博雷利说,7月中以来,从俄罗斯入境与之接壤欧盟国家的人员流动“大幅增加”,对相关欧盟国家构成“安全风险”。鉴于此,这些成员国可自行采取国家层面的入境限制措施。

捷克作为欧盟轮值主席国31日发表的一份声明说,本次欧盟外长非正式会议还商讨了欧盟与非洲关系以及格鲁吉亚、摩尔多瓦、乌克兰加入欧盟的前景等问题。

美国警察执法时射杀一非裔男子

新华社华盛顿8月31日电(记者孙丁)美国警方公布的视频显示,俄亥俄州首府哥伦布市警察日前在入室执法过程中射杀一名从睡梦中惊醒的非裔男子。

哥伦布市警方公布的执法记录仪视频显示,当地时间8月30日凌晨2时30分前,警察抵达该市一栋公寓楼,随后敲击一间公寓的门并要求里面的人出来。在逮捕两人后,警察进入公寓内,打开一间卧室的门后立即向一名从床上起身、举起手的非裔男子开枪射击。

据哥伦布市警方通报,该男子名叫多诺万·刘易斯,20岁,送医后不治

身亡。刘易斯因不当使用枪支、家庭暴力以及袭击他人指控被通缉,但警察开枪时他身上没有武器,床上只找到疑似是电子烟的物品。

开枪警察名叫里基·安德森,30岁,已经和其他两名在场警察一起带薪停职。俄亥俄州刑事调查局正在对这一事件进行调查。

这是美国俄亥俄州时隔不久再度发生非洲裔居民遭警察暴力执法致死事件。

美国“警察暴力地图”网站数据显示,今年以来美国警察已杀死391人,非洲裔死于美国警察暴力执法的可能性是白人的近3倍。

东京股市继续下跌

新华社东京9月1日电(记者刘春燕)东京股市两大股指1日继续下跌。日经225种股票平均价格指数收盘下跌1.53%,东京证券交易所股票价格指数下跌1.41%。

受纽约股市三大股指连日下跌影响,投资者对全球经济前景忧虑加重,回避风险的卖盘明显增多。东京股市两大股指1日继续低开,日经股指低开

近300点。大盘全天低位运行,午盘时段日经股指一度下跌超过500点。

至收盘时,日经股指下跌430.06点,收于27661.47点;东证股指下跌2767点,收于1935.49点。

从板块来看,东京证券交易所33个行业板块收盘时几乎全面下跌,海运、批发、矿业等板块跌幅靠前;仅建筑板块小幅上涨。

庆祝中德建交50周年郎朗钢琴音乐会举行

新华社柏林8月31日电(记者任鹏飞 黄燕)中国驻德国大使馆8月31日在柏林中国文化中心举办郎朗钢琴音乐会,庆祝中德建交50周年。

中国驻德国大使吴恳,德国前总统克勒、前总理施罗德,以及德国各界人士和华人华侨代表等百余人现场欣赏音乐会。大使馆通过社交媒体对音乐会进行了在线直播。

吴恳在音乐会上致辞时表示,50年前,中德两国正式建立外交关系,开启双方友谊新篇章。50年来,中德超越分歧、携手合作。坚持求同存异、实现合作共赢是中德关系乐章的主基调。希望双方共同携手,牢牢把握互利合作的主旋律,继续推动中德关系未来发展。

郎朗在音乐会上演奏了《哥德堡变奏曲》节选、《平湖秋月》《彩云追月》等中外名曲,精彩演出赢得听众持久掌声。来宾们在音乐会间隙回顾和分享了参与中德合作的经历,并希望中德关系继续健康稳定发展。

今年是中德建交50周年。郎朗钢琴音乐会拉开了庆祝中德建交50周年系列活动的序幕。



8月31日,钢琴家郎朗在德国柏林中国文化中心的钢琴音乐会上演奏。

新华社记者 任鹏飞 摄

坚持以人民为中心的发展思想

用心用情用力办好暖民心实事